Rallye lecture : La seconde guerre mondiale.
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8.

A qui est dédié ce livre ?

A. Aux enfants de l'auteur.

B. Aux enfants juifs morts pendant la guerre.

C. Aun inspecteur de police qui a sauvé des juifs.

Qui est-ce qui raconte I’histoire ?
A. Alexandra une petite fille arabe.

B. Alexandra une petite fille juive.

C. Alexandra, une petite fille chrétienne.

?

En 1932, qui les allemands élisent-ils pour résoudre leurs problémes
A. Le parti communiste.
B. Le parti socialiste.
C. Le parti Nazi.

Pourquoi Monsieur Pierre a-t-il ramené les grands-parents d’Alexandra chez eux ?
A. Parce qu'ils entraient au cinéma sans payer.

B. Parce que les nazis allaient les arréter.

C. Parce qu'ils avaient volé des oranges a I'épicerie.

Quel est le métier de monsieur Pierre ?
A. Gardien du cinéma.

B. Policier.

C. Marchand.

Quand ont été décidées les premiéres lois anti-juives ?
A. Enjuin 1940

B. En Aot 1940

C. En Octobre 1940.

Quelle est la premieére chose que monsieur Pierre vient confisquer chez le grand-pére d’Alexandra ?
A. Un instrument de musique.

B. De la nourriture.

C. Une radio.

Combien de juifs ont été arrétés lors de la rafle du Vel’d’'Hiv lles 16 et 17 juillet 1942 ?
A. 12 352 juifs dont 4 115 enfants.

B. 2542 juifs dont 110 enfants.

C. 542 juifs dont 56 enfants.

Qu’a demandé monsieur Pierre un soir aux parents du grand-pere d’Alexandra ?

A. Il'leur demande de se rendre au commissariat.
B. Il leur demande de fuir pour leur sauver la vie.
C. Illeur demande de prendre soin de sa femme.

Pourquoi monsieur Pierre a-t-il aidé la famille du grand-pere d’Alexandra ?
A. ll'trouvait de Sarah était jolie.

B. Il avait une dette envers le pére du grand-pere d’Alexandra.

C. Il pensait que parfois il faut désobéir.



Rallye lecture : La seconde guerre mondiale.

1. A quiestdédié celivre ?

A. Aux enfants de l'auteur.
B. A Henri

C. Auninspecteur de police qui a sauvé des juifs.

2. Chez qui se rend Alexandra ?
A. Chez son grand-pére.
B. Chez sa grand-mére Sarah.
C. Chez Esther, la sceur de sa grand-mére.

3.

Quel est le premier camp d’internement ?

A. Auschwitz.
B. Dachau.
C. Majdanek.

4. Qu’est ce qu'Esther a de tatoué sur le bras ?
A. Le numéro de son amoureux.
B. Un numéro.
C. Unefleur.

5. Qu’est-ce que «la solution finale » ?
A. C'est de gagner la guerre.

B. C'estle nom que donnent les nazis a I'extermination des juifs.
C. Clest de faire travailler tous les juifs dans des usines.

Qu’a pu emporter Esther lorsque les policiers et les soldats nazis sont arrivés ?
A. Une valise.

B. Un porte-bonheur.
C. Son violon.

6.

7.

Comment Esther a-t-elle voyagé pour aller jusqu’aux camps ?
A. Enwagon a bestiaux.

B. Dans un train-couchette.
C. Enbus.

8. Quel type de camp de concentration était le camp d’Auschwitz ?
A. Un camp pour parquer les déportés.

B. Un camp qui servait a faire disparaitre un maximum de personnes.
C. Un camp ou les déportés travaillaient a l'usine.

9. Comment Esther a-t-elle survécu au camp de concentration?
A. Elle a joué de la musique avec son violon.

B. Elle ajoué de la musique dans sa téte.
C. Elle ajoué de la musique dans une cachette.

10. Quel morceau a joué Esther au violon a la nuit de noél 1943 ?
A. L’Hymne a la joie de Ludwig van Beethoven.
B. Les quatre saisons de Vivaldi.

C. Pétrouchka de Stravinsky.



Rallye lecture : La seconde guerre mondiale.

1. QuiestRino?
A. Un résistant.
B. Un footballeur.
C. Le grand-pere d’Alexandra.

Ou se rendent Alexandra et Maurice ?
A. Aucinéma.
B. Aun concert de musique classique.
C. Aun match de football.

[N

Contre quelle équipe joue le Red Star ?
A. L’Estonie.
B. L’Amérique.
C. L’Arménie.
Quand le général De Gaulle lance-t-il son appel depuis Londres ?
A. Le 18 juin 1940.
B. Le 18 juin 1944,
C. Le 25juin 1940.
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Qu’est-il arrivé a Rino Della Negra ?
A. llamarqué 5 buts.
B. Il a été renvoyé de son équipe.
C. Il aété arrété par les nazis.

(S

Qui a tué le premier officier allemand en plain Paris en Aotlit 1941 ?

A. Le général Le Clerc.
B. Le Colonel Fabien.
C. Raymond Aubrac.

Quelle est la premieére raison pour laquelle les résistants ont pris les armes ?

A. Pour retrouver leur liberté.
B. Pour abolir les priviléges.
C. Parce qu'ils avaient le ventre vide.

I~
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Qu'y avait-il dans le sac de Rino en plus de ses affaires de sport ?
A. Une bombe.

B. De la nourriture.
C. Des tracts contre le gouvernement de Vichy.

o

De quel groupe de résistance faisait partie Rino Della Negra?
A. Le groupe de Raymond Aubrac.
B. Le groupe de Manouchian.
C. Le groupe de Jean Moulin.

10. Quand a eu lieu le débarquement des forces alliées ?
A. Le 25 septembre 1944,

B. Le8mai1945.
C. Le6juin 1944.



Rallye lecture : La seconde guerre mondiale.

1. _Comment appelle-t-on les enfants emmenés en Camp de concentration ?
A. Les emmenés.
B. Les déportés.
C. Les enfermés.

[N

Ou se trouve 'enfant qui raconte ?
A. Dans la campagne, prés de sa maison.

B. Dans un camp de concentration.
C. Dans un champ de blé.

Milena / Ge

D’ou vient I’enfant ?
A. De France.

B. D’Allemagne.

C. De Pologne.
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Ses souvenirs sont-ils ?
A. Heureux.

B. Tristes.

C. Horribles.

(5§

Qui voit-il dans sa maison de rondins ?
A. Son peére et sa sceur.

B. Son frére et sa sceur.
C. Samere et son frére.

(S

Que met son frere autour de son cou ?
A. Un collier.

B. Une chaine.

C. Un foulard.

N

Pourquoi il a la sensation d’étre lui-méme et un autre ?
A. Parce qu'il voit son frére jumeau.

B. Parce qu'il réve.

C. Parce qu'il est malade.

]

Ou se trouve réellement I'enfant qui raconte ?
A. Dans sa maison.

B. Alaguerre.
C. Dans le baraquement d’'un camp de concentration.

o

Quelle est la seul chose que les deux fréere ont pu emporter avec eux?

A. Un violon. B. Un foulard. C. Une médaille.

10. Comment les enfants trouvent-ils la force de vivre chaque journée au camp ?
A. En se racontant leurs réves. En pensant a leur vie d’avant

B. En chantant des chansons de leur enfance.
C. En observant leur mére de 'autre coté du camp.



Rallye lecture : La seconde guerre mondiale.

1. _Ou se passe cette histoire
A. En Allemagne.
B. Au Japon.
C. EnFrance.

(N

En 1930 comment s’appelle I'empereur au Japon ?
A. Hokusai.

B. Tojo.
C. Hirohito.

[0

Que signifie le prénom de la tante de Yoko ?

A. Tsukiyo : la lune éclaire la nuit.
B. Tsukiyo : nuit éclairée par le soleil.
C. Tsukiyo : nuit éclairée par la lune.

[

Comment s’appelle I'attaque de la base américaine par les Japonais le 7 décembre 41 ?
A. L’attaque de Pearl Harbor.

B. L’attaque de Police Harbor.
C. Lattaque de Plane Harbor.

(5§

Qous quel arbre se retrouvent Yko et sa tante ?
A. Sous un chéne.
B. Sous un saule.
C. Sous un ginkgo.

Comment s’appelle la ville ou vit Yoko ?
A. Tokyo.
B. Hiroshima.
C. Kyoto.

1o
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Que s’est-il passé le 6 aott 1945 ?
A. Des chars sont arrivés a Hiroshima.
B. Des soldats allemands sont arrivés a Hiroshima.
C. Une bombe atomique est tombée sur Hiroshima.

[

Combien y a-t-il eu de morts ?
A. 500.

B. 80 000.
C. 14 000.

o

Pourquoi la tante de Yoko ment-elle?
A. Pour se protéger de la laideur du monde

B. Parce qu'elle ne se souvient plus de la bombe
C. Parce qu'elle ne veut pas que Yoko comprenne.

10. Le 9 aoiit, une autre ville est bombardée avec une bombe atomique.
A. Clest Tokyo
B. C'est Nagasaki.

C. Clest Hiro.




Rallye lecture : La seconde guerre mondiale.

1. _Que demande la fille algérienne ?

A. Que les adultes arrétent la guerre.
B. Que les adultes aillent dans le désert.
C. Que les enfants fassent la guerre.

(N

Qui va décider de déclencher la guerre ?
A. L’armée du pays.
B. Les habitants qui se battent.
C. Les deux présidents des pays.

[0

Comment Samir connait-il la guerre ?
A. Son pére est a la guerre.

B. llregarde la télé.
C. ll'aentendu ses parents en parler.

[

Comment Samir veut-il arréter la guerre ?
A. llveut l'arréter par la penser.

B. Il veut I'arréter avec une lettre.
C. ll'vaut arréter la guerre en passant a la télé.

(5§

A qui va-t-il demander de I'aide pour arréter la guerre ?
A. A ses parents.

B. Ason instituteur.
C. Ason copain Yaél.

1o

Quel mot fait passer Samir a Yaél ?
A. « Je vais te dire un secret ».

B. « J'ai un secret, un horrible secret ».
C. « Dis-moi ton secret ».

Quel est ce secret ?
A. IlI'lui dit que son pére va mourir.
B. Il'lui dit que le maitre va partir a la guerre.
C. [Il'lui dit que son frere devra aller faire la guerre.

N

[

Que disent Samir et Yaél aux deux présidents (en pensées) ?
A. «Laguerre et pas la paix. »

B. «Non ala guerre, oui a la paix ».
C. «vive la guerre et la paix ».

o

Ou a-t-on trouvé les deux garcons ?
A. Dans leur chambre, endormis.

B. Sous un arbre, endormis.
C. Dans le jardin, évanouis.

10. Qu’est-ce qui a poussé ou rien ne pousse d’habitude ?
A. Une fleur couleur framboise.

B. Une fleur couleur soleil.
C. Unchéne.



Rallye lecture : La seconde guerre mondiale.

1. _Ou se passe cette histoire
A. En Allemagne.
B. AuJapon.
C. EnFrance.

(N

Comment appelle-t-on le signe que l'on voit sur les drapeaux ?
A. Une croix chrétienne.

B. Une croix gammée.
C. Une croix juive.
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Qui arrive dans la ville de Rose Blanche ?

A. Les étrangers avec leurs voitures.
B. De nouveaux marchands ambulants.
C. Des militaires et des tanks.

=

Ou aime se promener Rose Blanche ?
A. Pres de lariviére.

B. Dans les rues de la ville.
C. Alaferme.

Rose Blanche sait-elle ou vont tous les camions ?
A. Non.
B. Oui.

(5§

Que voit Rose Blanche descendre d’un de ces camions un jour?
A. Des hommes.
B. Une femme.
C. Unenfant.

1o
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Qui a arrété I'enfant ?
A. Un soldat.
B. Le bourgmestre (le maire).
C. Unvoisin.

Que veut savoir Rose Blanche ?
A. Elle veut savoir ou va cet enfant.
B. Elle veut savoir combien il y a d’enfants dans le camion.
C. Elle veut savoir qui sont ces soldats.

(8]
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Que découvre Rose Blanche?
A. Une usine ou travaillent des prisonniers.
B. Une prison.
C. Un camp de concentration.

10. Qu’est devenue Rose Blanche ?
A. Elle est morte.

B. Elle est partie avec les soldats.
C. Elle est rentrée a la maison.
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1. _Avec quoil'enfant joue-t-il aux dames ?
A. Avec des cailloux.

B. Avec des morceaux de pain.
C. Avec des piéces de monnaie.

(N

Ou est parti Elie ?
A. Ala campagne. |
B. AParis . Sau\ﬁt{)é' (

C. En Allemagne. £

/(
%
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Pourquoi Elie met-il sa blouse grise ?
A. Parce qu'il fait froid.
B. Parce qu'il a peur de se salir.
C. Pour cacher son étoile jaune.

Ou habitaient Elie et ses parents avant ?
A. AParis.
B. En Bretagne.
C. Alacampagne.

=

(5§

Comment s’appelle Elie a présent ?
A. Milan.

B. Emile.
C. Emilien.

6. Quellivre lit Elie dans la ferme ?
A. L'le au trésor.

B. Vendredi ou la vie sauvage.
C. Robinson Crusoé.

Qu’a épinglé le maitre sur la blouse d’Elie ?
A. Une étoile jaune.
B. Une fleur.
C. Une page de dictée pleine de fautes.

N

8. Avec qui veut se marier Elie plus tard ?
A. Avec une amie de Paris.

B. Avec Mariette la fille de la voisine de la ferme.
C. Avec Mariette, la fille des Frangois.

o

Pendant combien de temps Elie est-il resté a la ferme ?
A. 2ans.

B. 5ans.
C. 1an.

10. Qui a sauvé Elie lorsque les allemands sont arrivés.
A. Clest Liane.

B. Clest Mariette.
C. C'estun gendarme.
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Rallye lecture : La seconde guerre mondiale.

1. _Quisontles 2 voix de I'histoire ?

A. Unjuif et un Allemand.
B. Un grand-pére et son petit-fils.
C. Un résistant et son petit-fils.

2. Queljour de la semaine se réunit la famille de Joseph ?

A. Le vendredi.
B. Le mercredi.
C. Ledimanche

LE GARCON
QUI DETESTAIT
3. Ouse trouvent les documents qui racontent I'histoire du grand-pere ? %aEngoOtSPm?
A. Dans un placard dans le bureau du grand-pere. "
B. Dans la bibliothéque de Ia ville. | o S 4
C. Dans une valise, dans le grenier des grands-parents.
4. Quels sontles 2 noms du grand-pére ? ‘ =]
A. Mendel et Martins.
B. Mendel et Uldis.
C. Martins et Joseph.
5. Pourquoi Martins doit-il quitter Uldis ?
A. Car il s’est enfuit dans la forét et Uldis a d le signaler.
B. Caril ne veut pas aider les nazis.
C. Car Uldis doit changer de garnison.
6. Quiva aider les cousins a percer le secret des lettres de la valise ?
A. L’ancienne famille de Grand-pére qui est aux Etats-Unis.
B. Un éléve allemand, Peter que Lili connait.
C. Peter, un éléve frangais de la classe de Lili.
7. De quoi est accusé le commandant Liepins aprés la guerre ?
A. ll est accusé de crime de guerre.
B. Il estaccusé d'avoir aidé les juifs.
C. Il estaccusé d’avoir donné du chocolat a des juifs.
8. Pourquoi Grand-pére Martins va-t-il écrire une lettre pour l'aider ?

A. Parce que Liepins est un ami d’Uldis.
B. Parce que Liepins I'a beaucoup aidé.
C. Parce qu'il a une dette envers son pére adoptif Andris.

9. Quel membre de sa famille est toujours vivant lorsque Grand-pére retourne dans son village ?

A. Une sceur.
B. Son pére et un demi-frére.
C. Son peére et une demi-sceur.

10. Pourquoi Grand-pére Martin déteste-t-il le chocolat ?
A. Parce qu'il en a trop mangé quand il était petit.
B. Parce que les nazis mangeaient beaucoup de chocolat.
C. Parce qu'il a aidé les nazis a déporter des juifs en les attirant avec du chocolat ?
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